



Ziua max.
13°C



Noaptea
min. -1°C



www.gorjeanul.ro

FONDAT 1924

SERIE NOUĂ ANUL XXXIV

NR. 9059

MIERCURI, 6 NOIEMBRIE 2024

PREȚ: 2 LEI

pulsul zilei



Tratamente stomatologice gratuite pentru elevii din comună »5

investigații



Motrenii pot să-și achite facturile la apă și căldură direct la furnizor »3

Constantin Ștefan (ex-secretar de stat Min. Energiei): „CE Oltenia trebuie să mențină în exploatare comercială minim 5 grupuri, până în 2030!”



»3

Un mare furnizor de energie colectează donații pentru Amina, o fetiță din Târgu Jiu cu multiple probleme de sănătate



»8

pulsul zilei



15 ani de pușcărie pentru că și-a ucis fratele. I-a dat cu târnăcopul în cap și apoi a turnat făină peste el! »5

74 de vârstnici din Rovinari au dobândit abilități digitale prin proiectul pilot „Conectăm Generații în lumea digitală” »13



pulsul zilei

Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu, în dezbaterile de la Gorj și Hunedoara »4

„E mediocru ucenicul ce nu-și depășește maestrul.” - Leonardo da VINCI

calendar

Creștin ortodox

†) Sfântul Pavel
Mărturisitorul,
patriarhul
Constantinopolului

Romano catolic

†) Sf. Leonard,
pustnic



c	Euro	4,9750	+0,0002
u	Dolarul SUA	4,5669	+0,0029
r	Gramul de aur	402.0590	+0.2185
s	Francul elvetian	5,2973	+0,0120
v	100 Yeni japonezi	2,9999	-0,0070
a	Lira sterlină	5,9436	-0,0136
i	Leva bulgărească	2,5437	+0,0002
u	Leul moldovenesc	0,2548	-0,0008
t	100 Forinti maghiari	1,2142	-0,0054

curs valutar



farmacie de gardă Târgu-Jiu

Farmacia DR. MAX,

Str. Unirii, nr.16

parter, vis-a-vis
de liceul Tudor

Vladimirescu

Tel: 0767124776



telefoane utile



Prefectura:

E-mail: prefect@prefecturagorj.ro

Cabinetul Prefectului Tel: 0253-212273

Subprefect Tel: 0253-212391, 213312;

Primăria Târgu-Jiu

Telefon: 0253213317, 0253214878

Apel unic de urgență: 112

Protecția Consumatorului: 0253-212.521

Spitalul Judetean Târgu-Jiu

Tel: 0253-243316

Avocatul Poporului Craiova:

Tel./fax: 0251/418.707

E-mail: postmaster@avpcraiova.ro

ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.:

0253 211 212

IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier

0253.207963(4)

Jandarmeria Gorj, Calea București, nr. 9

H, Telefon : 0253-213523

Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76,

Tel: 0253221651

DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu,

nr. 523, Tel: 0253226033

CA LA NOI, LA NIVEL

Iarnă semi-grea, alegeri prezidențiale ciudate!

Motto: „Conform ANM, vremea din România suferă o schimbare profundă. Verile devin tot mai fierbinți și secetoase, iar iernile sunt din ce în ce mai lipsite de zăpadă. Elena Mateescu, director general al Autorității Naționale a Meteorologiei (ANM), subliniază faptul că aceste schimbări reflectă o încălzire globală, care influențează toate anotimpurile, dar în special pe cele de tranziție.” - Cristi-an Mocanu (Kanal D)

Se știe că iernile ultimilor cinci-șase ani au fost cam fără zăpadă, iar verile toropitoase și secetoase. De azi, urmează două săptămâni cu temperaturi mai mici decât cele normale.

Mai rămâne întrebarea când va ninge în această iarnă? La Nina va persista în Europa până la primăvară. Începutul de iarnă va fi lent, cu mai puțină zăpadă decât în mod normal, dar fenomenul La Nina va persista până în primăvară.

Noile date arată o creștere a cantității de zăpadă în Europa, potrivit Server Weather. Fenomenul La

Nina va aduce aer rece din Oceanul Pacific. Numită și „faza rece” a fenomenului ENSO (El Nino Southern Oscillation, Oscilația sudică El Nino). La Nina se referă la reducerea temperaturii de la suprafața oceanului, în centrul și estul Pacificului ecuatorial.

Fazele ENSO influențează precipitațiile tropicale, tiparele de presiune și dinamică complexă dintre ocean și atmosferă. Sunt afectate și cantitățile de zăpadă care vor cădea iarna aceasta.

CUM VA FI IARNA 2024-2025, ÎN EUROPA. Scăderile de temperatură sunt însoțite de schimbări semnificative în circulația atmosferică tropicală, inclusiv modificările tiparelor de vânt, presiunii și precipitațiilor.

Potrivit sistemelor de prognoză ECMWF și UKMO, media sezonieră arată zăpadă sub medie pe cea mai mare parte a continentului. Însă, cele mai recente date arată, de fapt, mai multe ninsori decât prognoza anterioară. În comparație cu datele de prognoză din septembrie, datele din octombrie arată căderi mai mari de ninsoare în Europa centrală și de vest.

DECEMBRIE 2024. Sunt așteptate mai puține ninsori decât în mod normal pe cea mai mare parte a Europei. Excepție face Nordul Europei.

IANUARIE 2025. Continuă potențialul redus de zăpadă pe o mare parte a continentului. În an-



sambu, prognoza este foarte asemănătoare cu luna anterioară, cu și mai puține ninsori în părțile centrale și Nord-Vestice.

FEBRUARIE 2025. Cresc șansele de ninsori în Europa, în special în centrul continentului. Însă cea mai mare parte a continentului va avea mai puțină zăpadă decât în mod normal.

Surpriza vine de la finalul iernii. Prima lună de primăvară, luna martie, va aduce mai multe ninsori decât februarie, în centrul și sudul continentului, potrivit Antena 3 CNN.

LOTERIA SONDAJELOR DESPRE ALEGERILE PREZIDENȚIALE. Marcel Ciolacu conduce detașat în cursa pentru turul II. George Simion este la numai cinci procente în fața lui Nicolae Ciucă. Cel mai recent sondaj SOCIOPOL păstrează clasamentul de luna trecută, în legătură cu preferințele electoratului pentru alegerile prezidențiale, plasându-i în cel de-al doilea tur de scrutin pe liderul Partidului Social Democrat, Marcel Ciolacu, și pe liderul AUR, George Simion.

ION PREDOȘANU

Copiii, la consultări cu instituțiile statului



Începând cu anul 2025, Parlamentul, Administrația Prezidențială, Guvernul, autoritățile administrației publice locale, precum și instituțiile publice aflate în subordinea sau coordonarea acestora vor organiza, anual, cel puțin o serie de consultări cu copiii, se arată într-un proiect de lege adoptat ieri de plenul Camerei Deputaților.

Proiectul reglementează participarea copiilor, în vârstă de minimum 14 ani, în procesele decizionale din administrația publică centrală și locală.

Instituțiile menționate vor planifica un mecanism

dedicat de consultări cu copiii în ceea ce privește temele de interes pentru aceștia ce va fi activat în funcție de activitățile și deciziile respectivei instituții în măsura în care acestea sunt relevante pentru problematica drepturilor copilului.

Va fi desemnat un responsabil pentru realizarea procesului de participare a copiilor.

Responsabilul colaborează cu unitățile de învățământ preuniversitar, organizațiile societății civile, inclusiv cele de tineret, cu organizații internaționale și alte entități relevante pentru a identifica și încuraja participarea unui spectru larg de copii, inclusiv a celor din medii defavorizate sau care aparțin minorităților naționale.

În termen de 120 de zile de la publicarea legii în Monitorul Oficial, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție va elabora și propune spre adoptare, prin ordin al ministrului Familiei, ghidul privind organizarea și desfășurarea consultărilor cu copiii de către autoritățile publice centrale și locale.

Inițiatorul acestui proiect de lege este Natalia Intotero, ministrul Familiei, în calitate de deputat. Proiectul a fost adoptat și de Senat, iar Camera Deputaților este for decizional în acest caz.

M.P.

Constantin Ștefan (ex-secretar de stat Min. Energiei): „CE Oltenia trebuie să mențină în exploatare comercială minim 5 grupuri, până în 2030!”

Fostul secretar de stat în Ministerul Energiei, Constantin Ștefan, a clarificat situația Complexului Energetic Oltenia și evoluția prețului energiei într-o postare pe o rețea de socializare. El a subliniat că închiderea a nouă grupuri energetice a dus la o dependență crescută a României de importurile de energie. În luna septembrie a acestui an, România a depășit pragul de 2000 MW instalați în energie regenerabilă, cu toate acestea, Ștefan a avertizat că gradul de sărăcie energetică va crește semnificativ. Acesta a argumentat și necesitatea ca CE Oltenia să mențină în exploatare cinci grupuri energetice, până în 2030.

CLAUDIU MATEI

Fostul secretar de stat în Ministerul Energiei, Constantin Ștefan, a lămurit, marți, într-o postare pe o rețea de socializare, situația în care se află Complexul Energetic Oltenia și cum evoluează prețul energiei, în contextul în care au fost închise nouă grupuri energetice care produceau energie în bandă, dar și cu privire la faptul că România a devenit dependentă de importul de energie. Ștefan a reiterat necesitatea menținerii în exploatare a cel puțin cinci grupuri energetice la CE Oltenia până în 2030, pentru a asigura stabilitatea energetică și a salva locurile

de muncă. O analiză simplă a relevat că România a devenit dependentă de importuri de aproximativ 2500 MWh, la un preț de 945 lei/MWh, pe 30 octombrie 2024.

„În septembrie 2024 s-a depășit borna de 2000 MW instalați, cca. 166.000 de persoane s-au transformat în producători de energie electrică regenerabilă, prosumatori! Cu toate acestea, lucrurile evoluează în detrimentul populației, gradul de sărăcie energetică va fi cu mult mai mare, și... Revin la ceea ce am susținut public în tot acest timp, documentat și de analiza de adecvanță a Transelectrica, că până în 2030, CE Oltenia trebuie să mențină în exploatare comercială minim 5 grupuri energetice din cauza incertitudi-



nilor investiționale sau până vedem investițiile FINALIZATE, salvând totodată și miile de locuri de muncă de la CE Oltenia! O simplă analiză relevă faptul că am devenit total dependenți cu importuri de aprox. 2500 MWh pe 30.10.2024 orele 17-20 la preț PZU de 945 lei/MWh, preț plătit de consumator, scuze ... de statul român că a plafonat”, a arătat Ștefan.

În plus, fostul secretar de stat a menționat că închiderea a 2400 MW la CE Oltenia și Mintia a contribuit la această situație. El a subliniat ironia situației din 16 septembrie, când prețul pe echilibrare a fost de minus 49.000 lei/MW/15 min, ceea ce a dus la pierderi financiare pentru producătorii de energie regenerabilă.

„Să fie oare pe fondul închiderilor a 2400 MW în bandă la CE Oltenia și Mintia, stabiliți de PNRR, MW care puteau fi produși de grupurile energetice de la CE Oltenia (4) și Mintia (5), în total 9 care puteau să regleze prețul în piață? Până acum nimic în loc. Ironia face ca în plin „sezon de vară” pe 16 Septembrie ora 11, prețul pe echilibrare a fost de minus 49.000 lei/MW/15 min, când nu era nevoie de energie a fi produsă (primeai acești bani dacă reduceai producția). Lucru transpus pentru regenerabile este ca și cum ai câștiga la LOTERIE (să deie Domnul să nu fi bătut vântul tare sau

să nu fi fost soare prea mult). Nu au fost norocoși și au produs, venindu-le de plată mii de lei pe intervalul orar de 15 min. Practic au dat toți banii făcuți pe luna septembrie din producție”, a menționat fostul secretar de stat de la Energie.

Constantin Ștefan a concluzionat că, deși regenerabilele și bateriile sunt văzute ca soluții miraculoase, România trebuie să continue să experimenteze, în timp ce alte țări europene continuă să utilizeze energia pe cărbune.

„Să nu uităm totuși de această vară! Ne-a trecut „glonțul prin păr” și se pare acum, după ce am uitat de CE Oltenia, că regenerabilele și mai nou, bateriile sunt salvarea miraculoasă a României. Rămâne să experimentăm, în timp ce Polonia, Germania, Cehia și Serbia dau înainte cu energia pe cărbune”, a conchis fostul secretar de stat.

Curios este că, județul Gorj are, la acest moment, doi secretari de stat în Ministerul Energiei, Marius Negru (PSD) și Alin Cărăguș (PNL), însă niciunul dintre aceștia nu vorbește despre situația Complexului Energetic Oltenia, în contextul în care compania trebuie să închidă capacități energetice, potrivit Planului de restructurare cu care statul român s-a angajat în fața Comisiei Europene, însă investițiile în energie fotovoltaică și grupurile pe gaze sunt mult întârziate.



Motrenii pot să-și achite facturile la apă și căldură direct la furnizor

Uzina de Agent Termic și Alimentare cu Apă Motru anunță locuitorii că pot plăti facturile direct la sediul furnizorului. Din păcate, la UATAA sunt înregistrate datoriile uriașe, de peste 15 milioane de lei.

„Având în vedere datoria totală a Asociațiilor de Proprietari în valoare de 15.180.294,80 lei, la data de 30.09.2024 față de SC UATAA Motru SA, facem următoarea precizare:

- Societatea noastră oferă posibilitatea încasării pe bază de chitanță a contravalorii energiei termice furnizate direct de la locatari. Suma achitată va fi scăzută din debitul locatarului înregistrat la Asociația de

Proprietari, fiind întocmit un proces-verbal de compensare între SC UATAA Motru și asociația din care face parte locatarul. În aceste condiții va scade și datoria Asociației de Proprietari față de societatea noastră. Menționăm că sumele se pot achita direct la sediul unității noastre situat în str. Calea Severinului, nr.25. în intervalul orar 07-15”, a comunicat UATAA.

M.C.H.





Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu, în dezbaterile de la Gorj și Hunedoara

Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor (MMA) organizează o serie de ședințe de dezbatere publică cu privire la raportul privind impactul asupra mediului, a studiului de evaluare adecvată, a studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă pentru proiectul „Creșterea ponderii producției de energie electrică din surse regenerabile prin finalizarea lucrărilor și asigurarea monitorizării permanente a impactului asupra mediului la amenajarea hi-

droenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbești”, propus a fi amplasat în județele Hunedoara și Gorj, anunță Ministerul Mediului într-un comunicat. Dezbaterile au început de ieri, 5 noiembrie, la Casa de Cultură „Gheorghe Tătărescu”, din Bumbești-Jiu. Astăzi, acestea vor continua la sediul Consiliului Județean Gorj, în sala C a clădirii, urmând apoi ca lucrările să se mute la Centrul Cultural din Aninoasa, din Hunedoara.

M.C.H.



Deputații au votat: Ziua Națională Salvamont – la 1 august

Plenul Camerei Deputaților a adoptat ieri proiectul de lege prin care se instituie ziua de 1 august drept „Ziua Națională Salvamont România”. Această inițiativă vine ca o recunoaștere oficială a activității salvamontistilor, care, ”de-a lungul timpului, în sutele de mii de acțiuni de salvare realizate, au oferit ajutor esențial celor aflați în dificultate în zonele montane și greu accesibile.

Totodată, potrivit propunerii inițiate, Parlamentul, Administrația Prezidențială, Guver-

nul, autoritățile administrației publice locale și instituțiile publice subordonate acestora au posibilitatea de a organiza sau sprijini logistic și material manifestările dedicate acestei zile speciale”, a transmis Salvamont România.

M.C.H.



vremea în Gorj

06 NOV 13° ziua	07 NOV 15° ziua	08 NOV 15° ziua	09 NOV 13° ziua	10 NOV 11° ziua	11 NOV 11° ziua	12 NOV 11° ziua
-1° noaptea	-1° noaptea	0° noaptea	1° noaptea	1° noaptea	1° noaptea	0° noaptea
Miercuri	Joi	Vineri	Sâmbătă	Duminică	Luni	Marti

15 ani de pușcărie pentru că și-a ucis fratele. I-a dat cu târnăcopul în cap și apoi a turnat făină peste el!

Un bărbat din comuna gorjeană Licurici a fost condamnat la 15 ani de închisoare pentru omor. Și-a ucis fratele într-un acces de furie, după ce acesta i-a reproșat că a stat prea mult în sat, la băut. Bărbatul l-a lovit violent cu târnăcopul în cap, umăr și în zona toracică, după care a turnat făină peste el, sperând că i se va opri sângerarea, spun anchetatorii. Cei doi locuiau în condiții insalubre și erau cunoscuți în sat cu viciul alcoolului. Trăiau mai mult din mila vecinilor și din ajutorul social.

Tragedia a avut loc în seara zilei de 2 martie 2024, în satul Licurici. Conform obiceiului, Gheorghe Burlan a petrecut ore bune la cârciuma din sat. Băut bine, bărbatul a avut nevoie de ajutorul unui vecin pentru a ajunge acasă. Acolo îl aștepta fratele mai mare, Aurel, pus pe scandal.

„Pe fondul consumului de alcool, după ce inculpatul a ajuns în camera pe care o folosea, între acesta și victima a intervenit un conflict verbal, determinat, conform declarațiilor inculpatului, de împrejurarea că victima i-ar fi imputat că de ce a întârziat atât de mult în sat, la băut. Profitând de faptul că victima se afla în pat, din cauza afecțiunilor medicale care o împiedicau să se deplaseze normal, inculpatul a lovit-o puternic cu un corp dur în zona capului și a toracelui, provocându-i astfel o lezi-

une craniană vizibilă care a început să sângereze masiv, împrejurare în care, realizând probabil fapta comisă, a determinat pe inculpat să încerce oprirea sângerării punând peste rana fratelui său făină de grâu”, potrivit rechizitoriului. Arma crimei: un târnăcop cu lungimea de 1 metru, alcătuit din coadă de lemn și partea metalică, prevăzută într-o parte cu o lamă - folosită pentru tăierea lemnurilor, iar la cealaltă parte cu o lamă stil sapă.

La puțin timp, bărbatul s-a deplasat la magazinul sătesc din apropierea locuinței. Pentru că avea urme vizibile de sânge pe mâini, a fost luat la întrebări. „Inculpatul a relatat incoerent fie că fratele său a căzut în cap și s-a lovit, fie că l-a găsit pe acesta căzut în casă, repetând ulterior, când cele două martore l-au însoțit la locuința sa pentru a ver-

fica cele relatate, că victima a căzut în cap în momentul în care a vrut să se ridice din pat. A negat faptul că el și-ar fi lovit fratele. Martorele au observat că victima se afla întinsă în patul său, culcat, iar la cap, în zona creștetului și a urechii stânga aceasta prezenta două răni deschise care sângerau abundent. Și în aceste împrejurări



au observat pe inculpat care a turnat făină de grâu peste rănilor fratelui, motivând că urmărește astfel să-i oprească sângerarea. La fața locului, urmare a sesizării evenimentului prin serviciul SNUAU 112, s-a deplasat un echipaj de ambulanță care a preluat victima și a transportat-o la Spitalul de Urgență Tg-Cărbunești, acolo unde, la scurt timp, din cauza traumatismelor grave suferite, aceasta a decedat”, se mai arată în rechizitoriu.

„Lovituri fatale”

Medicii legiști au constatat că moartea bărbatului a fost violentă. La audieri, bărbatul nu a recunoscut inițial fapta, susținând că fratele său s-ar fi lovit singur, cu capul de zidul de la intrarea în camera folosită ca dormitor.

Între cei doi frați era o diferență de vârstă de 12 ani, ambii fiind consumatori frecvenți de băuturi alcoolice, de aici și neînțelegerile care apăreau între aceștia, diferențe cunoscute și de comunitate. Trăiau în sărăcie lucie, într-o casă fără curent electric și care nu era prevăzută cu uși și ferestre decât la camera pe care o împărțeau. Victima nu se mai putea deplasa decât în apropierea locuinței, urmare a unor afecțiuni medicale, atât acesta, cât și inculpa-

tul trăind mai mult din mila vecinilor și comunității, care le mai aduceau bunuri alimentare.

Bărbatul de 49 de ani a fost trimis în judecată în stare de arest preventiv pentru săvârșirea infracțiunii de omor asupra unui membru de familie. „(...) condamnă inculpatul Burlan Gheorghe, aflat sub măsura arestului preventiv în Penitenciarul Craiova, la pedeapsa de 15 ani închisoare în condițiile art. 60 C.pen. (...) În baza art. 72 C.pen., deduce din pedeapsa aplicată inculpatului durata reținerii și arestului preventiv începând cu data de 03.03.2024 la zi. În baza art. 399 alin. 1 C.pr. pen. constată ca fiind temeinică și legală măsura preventivă dispusă în cauză și menține pe mai departe starea de arest preventiv a inculpatului Burlan Gheorghe”, potrivit deciziei Tribunalului Gorj.

„Conform actelor medico-legale aflate la dosarul cauzei, acțiunea inculpatului asupra victimei a fost de o anumită intensitate, leziunile traumatiche neputând fi decât rezultatul unei acțiuni violente, loviturile repetate aplicate cu târnăcopul asupra capului și corpului victimei fiind fatale”, a motivat instanța.

Hotărârea nu este definitivă și poate fi atacată cu apel.

1.1.



Tratamente stomatologice gratuite pentru elevii din comună

Primăria comunei Mușetești caută un medic stomatolog pentru copiii din localitate. La sfârșitul lunii este organizat un concurs de recrutare pentru ocuparea postului de medic stomatolog specialist cu drept de liberă practică la Compartimentul Asistență Medicală pentru Unitățile de Învățământ. Postul este cu jumătate de normă adică 20 de ore pe săptămână.

Cei interesați trebuie să prezinte diploma de licență de medic stomatolog sau medic dentist, cu drept de liberă practică, certificatul de membru al Colegiului Medicilor

Stomatologi din România și asigurarea de răspundere civilă, pentru greșeli în activitatea profesională, valabile pentru anul în curs. În plus, candidații trebuie să aibă cel puțin cinci ani vechime în specialitate. Dosarele de înscriere la concurs se depun până pe data de 15 noiembrie la sediul Primăriei Mușetești. Proba scrisă are loc pe 25 noiembrie, iar proba practică a fost stabilită pentru data de 2 decembrie. Rezultatele finale ale concursului se afișează la sediul și pe pagina de internet a instituției, în data de 6 decembrie, prin specificarea mențiunii „admis” sau „respins”.

1.1.



Seria decolmatării apelor din județ continuă. Lucrări pe pârâul Câlnic

Sistemul de Gospodărire a Apelor Gorj execută, în această perioadă, lucrarea de decolmatăre a pârâului Câlnic, la Prigoria, apărare de mal drept. Numai că lucrarea se desfășoară pe uscat, neexistând în prezent nicio urmă de apă,

din cauza lunilor secetoase din acest an. Dar, având în vedere ploile căzute în anii trecuți, viiturile propagate pe pârâul Câlnic, din Prigoria, au produs colmatarea albiei minore și eroziune de mal drept cu tendința de avansare spre proprietățile riverane cursului



de apă, după cum a comunicat SGA Gorj. Astfel, în caz de ploi abundente viitoare, riscul de formare a viiturii este mai mic.

Măsuri de siguranță

Oportunitatea execuției acestei lucrări derivă din necesitatea aducerii albiei minore a pârâului Câlnic la parametrii optimi de preluare a viiturilor prin secțiunea respectivă și evitarea producerii eventualelor pagube la inundații, explică SGA Gorj, iar scopul principal al lucrării îl reprezintă: punerea în siguranță a proprietăților riverane cursului de apă; asigurarea secțiunii optime de scurgere la ape

mari; diminuarea efectelor negative asupra mediului. „Această lucrare se realizează mecanizat, în procesul de producție fiind folosit un excavator și un autoremorcher cu remorcă trailer din dotarea Sistemului de Gospodărire a Apelor Gorj. Lucrările executate nu înrăutățesc nivelul actual al apelor de suprafață sau subterane și nu influențează negativ obiectivele din zonă. De asemenea, soluțiile tehnice aplicate nu induc modificări ale echilibrului ecologic, ci din contră, după punerea în funcțiune a lucrărilor de regularizare, se pun bazele revenirii în cadrul natural”, a mai comunicat SGA Gorj.

M.C.H.

Tichetele sociale pentru masa de Crăciun, distribuite până în 17 decembrie

Persoanele vulnerabile vor primi un ajutor financiar din partea statului, bani care să le acopere o parte din cheltuielile pentru masa de sărbători. Valoarea acestor vouchere sociale poate varia, dar cea mai mare nu va depăși suma de 125 de lei.

Însă, există anumite condiții pentru a putea primi banii. În primul rând, persoanele în cauză trebuie să fi împlinit deja vârsta de 60 de ani, iar singura lor sursă de venit să nu treacă de 1.450 de lei în fiecare lună.

De asemenea, venitul lor net musai să fie maximum 1.281 de lei. Dacă suma este cuprinsă între această valoare și 1.450 de lei, tichetul social scade la 75 de lei.

În cazul celor care se confruntă cu un handicap grav și dețin certificatul care atestă acest lucru vor beneficia de un ajutor financiar în valoare de 125 de lei, în această iarnă. În plus, persoanele care au un venit minim de incluziune vor putea primi acești bani, dar numai dacă se încadrează în cerințele Legii nr. 196/2016. Ajutorul financiar

urmează să fie oferit în cursul lunii decembrie, la timp pentru ca românii să poată folosi banii pentru cumpăraturile de sărbători. Banii urmează să fie distribuiți din 9 decembrie 2024, iar până duminică, 17 decembrie, vor ajunge la români prin intermediul serviciilor poștale. Pentru a beneficia de ajutorul financiar oferit de Guvern, românii eligibili pentru acești bani trebuie să depună o cerere până pe 6 noiembrie. Dosarul trebuie să includă cuponul de pensie, în cazul pensionarilor, actul de identitate, atât copie, cât și original, sau, unde este cazul, certificatul de handicap.

Distribuirea tichetelor va avea loc prin intermediul serviciilor poștale, începând cu data de 9 decembrie, până pe 17 decembrie 2024. Autoritățile au luat această decizie pentru a ajunge ajutorul și la persoanele care nu pot ajunge la sediul instituției din motive medicale ori de deplasare.

M.P.



Campanie-pilot susținută de Consiliul Județean Gorj pentru sterilizarea și microciparea câinilor

Serviciul pentru Protecția Animalelor Gorj a demarat, în premieră, o campanie de sterilizare și microcipare gratuită a câinilor cu stăpân din județul Gorj. În acest sens, la sediul Consiliului Județean Gorj a avut loc, marți, o întâlnire la care au participat medici veterinari din circumscripțiile județului, implicați în programul-pilot derulat de Serviciul pentru Protecția Animalelor.

În acest proiect sunt implicați 15 medici veterinari, care au în responsabilitate gospodăriile din 20 de localități, respectiv: Prigoria, Roșia de Amara, Arcani, Runcu, Bălești, Bălteni, Turcinești, Schela, Baia de Fier, Bumbesti-Pitic, Samarinești, Văgiulești, Câlnic, Telești, Negomir, Cătunele, Glogova, Căpreni, Stoina și Tismana.

„Consiliul Județean Gorj

a alocat pentru această campanie 100.000 de lei, 500 de microcipuri și 500 de carnet de sănătate. Totodată, acolo unde este necesar, vom asigura transportul animalelor. De asemenea, vom merge din poartă în poartă, alături de medicii veterinari, dar și de reprezentanții administrațiilor publice locale, pentru a discuta cu oamenii despre obligativitatea sterilizării și microcipării câinilor. În funcție de rezultatele acestei campanii, anul viitor avem garanția din partea conducerii Consiliului Județean Gorj că se va continua finanțarea acțiunilor de sterilizare și microcipare”, a anunțat Luis Popa, directorul Serviciului Public pentru Protecția Animalelor Gorj. Campanie se desfășoară pe parcursul lunii noiembrie.

M.P.



DANIELA LUMINIȚA CRUCERU - Iubirea mea

Așa cum o arată și titlul ("Iubirea mea..."), tema predominantă a volumului semnat de poeta gorjeancă Daniela Luminița Cruțeru și apărut la Editura Liric graph în anul 2022, este iubirea, iubirea în toată diversitatea și complexitatea ei.

Iubirea este de altfel și cea care o definește, o inspiră și o conduce pe drumul vieții, al visului și al poeziei iar ilustrația măiastră a copertei confirmă din plin acest lucru (o tânără femeie ce străbate un peisaj feeric atrasă fiind de Lună).

Pentru Daniela Luminița Cruțeru, iubirea este aproape un crez: "Există iubire? / Așa am crezut. / Există durere. / Așa am simțit. / Există frumos. / În tot ce am văzut. / Cu ochii admir. / Cu inima simt. / Miracolul sfânt al iubirii." (poezia "Există iubire"). De aceea le și lasă iubirea semenilor săi, ca pe un testament: "Glumește în iu-



MARIANA BENDOU

bire / Dar nu iubi în glumă / Că cel ce te iubește / Glumind te părăsește." - poezia "Ziua păcălelilor")

Și dacă fotografia copertei cărții sugerează imaginarul și erotismul, conținutul cărții vorbește mai mult despre iubirea pentru divinitate (Ce mică-i lumea fără Dumnezeu), iubirea pentru natură și anotimpuri ("Am în suflet primăvara, / Pe cărări soare de vară"), pentru țara natală ("România mama dragă / România mama scumpă"), pentru oameni ("Când mi se face dor de noi / Mă furizez până-n zăvoi") și pentru cuvânt, pentru tot ceea ce este mai frumos și mai bun în viață ("De azi viața te oblig, / Să-mi dai tot ce mi-am dorit").

Poeta crede în iubire și aspiră la iubire conștientă fiind de faptul că iubirea merge mână în mână cu durerea de aceea nu fuge de suferința pe care a avut-o în trecut. Iubirea și durerea jalonează calea spre divinitate atragând atenția asupra efemerului vieții. Așa ca poezia autoarei cărții atrage atenția asupra eternității clipei...

Versul Danielei Luminița Cruțeru curge rimat și frumos îmbrăcând rând pe rând, cu ușurință, nuanțe de la folclorice ("Bade fir de busuioc / Hai, cu mine intră-n joc" ori "Cântă cuce nu ești mut / Brebeneii au înflorit / Codrul a înmugurit" sau "O zicală veche spune: / În vita ce trage bine / Ai tendința să lovești" din poezia "Jugul") până la nuanțe religioase ("N-am fost singur niciodată, / Dumnezeu m-a ajutat / Tot ce mi-am dorit vreodată / Am cerut și mi s-a dat") ceea ce dă o notă specială creației autoarei.

Poeziile cărții tratează subiec-

te din diversul cotidian fiind sensibile și ... delicioase! ("Azi am pus pariu cu viața / Pe o ceașcă de cafea. / Eu păream nemulțumită, / Ea îmi zicea puțin modestă / Că doar binele îmi vrea.") Autoarea cărții știe deci să facă și "haz de necaz" în versurile sale, așa cum îi stă bine românului autentic, astfel că atunci când subiectul poeziei tinde spre dramatic, umorul salvează clipele și apropie cititorul. ("Mi-a bătut destinul-n poarta / , Să-i deschid m-am întrebat? / Nu știu bine de-a picat, / Îl primesc c-o țuică fiartă.")

Toamna pare o temă favorită a poetei Danielei Luminița Cruțeru, o temă care traversează și încheagă volumul "Iubirea mea" ceea ce obligă cititorul la o și mai serioasă reflecție asupra existenței personale și umane. Toamna vieții este vârsta bilanțului și a trecerii într-o nouă dimensiune, este cea care deschide calea învierii și a reînnoirii ("Mai rămâi toamnă cu ale tale flori / Să nu lași bruma să te pârjolească, / Tristețile să nu te năpădească, / Spre asfințit pașim triumfători." - poezia "Mai rămâi toamnă"). Este firesc deci ca primăvara să reprezinte pentru poetă întâlnirea cu divinul, raiul multrăvnit ("Primăvară colț de rai / Ce să-ți cer ca să îmi dai?" în poezia "Primăvară colț de rai")

La final de carte, cititorul este convins că doar iubirea este instrumentul și secretul, iubirea omnipre-



zentă și plurivalentă, ea este calea, adevărul, însăși viața omului! Dincolo de timp și de anotimp, iubirea sinceră și conștientizată rămâne mărturisind despre cine a fost și ce a fost. ("N-am să dau vina pe soartă, / Și-am să îți mai spun ceva... / Știi că timpul nu așteaptă / Să faci ce vrea inima" - poezia "Rătăcire")

Recomand cu mare drag această carte în care autoarea se disculpă modestă: "Nu-s poet, scriu poezie, / Ce-am trăit / Sau ce-am simțit, / Cred că ți-a plăcut și ție."

Prof. MARIANA BENDOU,
Scriitor, critic și promotor literar

Caragiale și Țiclenii [1]

Căutând date istorice despre Țicleni-Gorj, în primii ani de după 1970, în vederea întocmirii unei monografii a localității, am fost îndrumat de către unii bătrâni din acea perioadă, să merg la București, în str. Sf. Gheorghe Nou, nr. 27, unde mai trăia, încă, a doua soție a avocatului Constantin Dumitru Brățuianu, pentru că avocatul respectiv a predat Academiei Române unele hrisoave vechi.

Vizita a fost de bun augur.

Am găsit-o pe Doamna Aurica Brățuianu, mai mult decăt nonagenara în acel moment, dar era imobilizată pe cărucior, însă foarte lucidă și deosebit de bucuroasă pentru vizita ce i-am făcut-o. A depănat foarte multe amintiri, destul de interesante, printre care și despre Caragiale, care le-a fost chiriș în perioada când avea Gambrinusul.

Mi-a indicat prima cameră de la etajul 1, de lângă scară, în care a locuit Caragiale. A relatat că administratorul Gambrinusului i-a rugat să-i închirieze o cameră, deoarece nu poate face, zilnic, naveta la Ploiești, mai ales că este destul de ocupat. Cu toate că în imobil aveau instalație de curent electric, Caragiale a renunțat la lumina electrică, dar și-a făcut rost de o lampă cu petrol (lampant), care stătea în cameră toată noaptea

aprinșă, când scria nemuritoarele opere literare, mereu actuale și nu greșim dacă spunem, chiar veșnice. Avea dreptate Cincinat Pavelescu, când a scris catrenul "Omăgiu către Caragiale", când a aflat despre moartea acestuia:

"Cu greu îmi vine să aștern,
Un adevăr ce nu-l suport,
Ca tocmai tu să fii cel mort
Și Cațavencu cel etern...."

Doamna Aurica Brățuianu mi-a mai relatat că, în camera închiriată, Caragiale venea cu mulți prieteni, scriitori, poeți, pentru convorbiri mai discrete, unde mai cinsteau și licori. Când Gambrinusul a intrat în faliment, Caragiale nu a mai venit la camera închiriată, nu le-a mai plătit proprietarilor nici chiria restantă, dar



C. D. Brățuianu
Avocat

Str. Sft. Gheorghe Nou, 27

nici aceștia nu l-au mai căutat. După cum se cunoaște, slujba de prohodire - la înmormântarea lui Caragiale, după aducerea de la Berlin, unde decedase, - a avut loc la Biserica Sf. Gheorghe Nou, biserică aflată în imediata apropiere a gazdei, biserică amenințată cu demolarea, înainte de 1989, însă tocmai acest argument susținut de către Patriarhul de atunci, Justin Moisescu, l-a înduplecat pe Nicolae Ceaușescu, de a o lăsa intactă.

Bătrâna mi-a relatat că în camera respectivă i-au rămas unele pahare, țoiuri și clondire și, dacă chirișul nu a mai venit după ele, înainte de Primul Război Mondial le-au adus la casa de la Țicleni și mă roagă să merg, la cei care au intrat în posesia acelei case, să mă interesez de ele. Am mers atunci la casa de la Țicleni unde am reușit să găsesc o sticlă de culoare

galben deschis, largă la gură, portretele avocatului și soției sale, acesta din urmă foarte deteriorat.

În dreapta e fosta casă de la Țicleni a avocatului C.D.Brățuianu iar în stânga fostul local al primăriei comunei Țicleni. Prin anii 80 casa a fost demolată. Imobilul de la București, din str. Sf. Gheorghe Nou nr. 27 există încă, dar nu știu în a cui posesie mai este, și nu ar fi rău dacă, pe un perete de la stradă, cu acceptul proprietarilor actuali, să fie pusă o placă comemorativă, care să reamintească trecătorilor că acolo a locuit și creat Caragiale.

Falimentul Gambrinusului a fost prorocit și de epigrama creată de Cincinat Pavelescu, la care se pare că a colaborat, însăși maestrul: Marelui Caragiale, pe când era berar

„lanču Luca Caragiale
Îți dă berea cu măsură,
Face și literatură....
Însă nu face parale !..”

Jurist, Ion M Ungureanu - Țicleni

Un mare furnizor de energie colectează donații pentru Amina, o fetiță din Târgu Jiu cu multiple probleme de sănătate

O fetiță din municipiul Târgu Jiu are nevoie de ajutor pentru a-și continua tratamentele. Micuța Amina Maracu, în vârstă de 5 ani, a fost diagnosticată cu nanism, discondroplazie osoasă, chisturi cerebrale și are nevoie de susținere financiară pentru o terapie recuperatorie intensivă, printre care și logopedie.

IZABELLA MOLNAR

Un mare furnizor de energie electrică și gaze naturale se alătură sprijinirii acestui caz

și colectează, prin Fundația Premier Energy, donații de la oamenii cu suflet mare pentru ca Amina să își poată continua recuperarea. Toți cei care vor să o ajute pe micuța Amina pot accesa



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



FII ANTREPRENOR ÎN ECONOMIE SOCIALĂ !

Știi că dacă ești:

- ✓ Tânăr/ă cu vârsta între 30-35 de ani
- ✓ Persoană aflată în căutarea unui loc de muncă
- ✓ Șomer
- ✓ Șomer de lungă durată
- ✓ Persoană din grupuri dezavantajate
- ✓ Persoană inactivă

Poți beneficia de:

- ▶ Informare privind activitățile derulate în cadrul proiectului „IMPULS pentru economie în mediul urban”, Cod SMIS 312482, implementat de CENTRUL DE CALCUL SA – Beneficiar;
- ▶ Curs GRATUIT de „Antreprenor în economia socială”, prin înscrierea în grupul țintă al proiectului;
- ▶ Participare la Concursul de Planuri de afaceri;
- ▶ Consiliere, asistență și alte servicii suport;
- ▶ Sprijin pentru înființarea unei întreprinderi sociale;
- ▶ Finanțarea planului tău de afacere, dacă te vei număra printre cei 34 de câștigători ai Concursului de planuri de afaceri, prin acordarea unui ajutor de minimis de 320.000/470.000 Lei, în funcție de numărul de locuri de muncă nou create (minim 4/ minim 7), cu o co-finanțare de numai 10%.

În plus, îți oferim un pachet de alte avantaje:

- Certificat de calificare - recunoscut ANC - în „Antreprenor în economie socială”;
- Obținerea unei subvenții de 375 lei și un pachet de materiale de informare/promovare pentru participarea la cursul de formare antreprenorială în valoare de 600 lei.

SUNĂ ACUM pentru detalii și înscriere:

✉ proiecte.europene@centruldecacul.ro

☎ 031 9466, tasta 7

☎ 0749-152.544; 0741-988.080; 0769-444.489

site-ul fundației și pot dona sume de bani.

«Amina este o fetiță de 5 ani care locuiește împreună cu mama ei și cu bunica, într-o familie monoparentală, unde mama este singura întreținătoare.

De la o vârstă fragedă, Amina a fost diagnosticată cu mai multe probleme de sănătate: nanism, hipotrofie staturo-ponderală, întârziere globală de dezvoltare și ADHD, iar pentru a-și dezvolta abilitățile și a duce o viață mai ușoară, are nevoie de terapie recuperatorie intensivă, printre care și logopedie.

„Amina are mare nevoie de ședințe de logopedie pentru a o ajuta să învețe să comunice mai bine”, mărturisește mama ei. „Fetița mea a început să vorbească, dar este încă un drum lung până când va putea comunica normal, și toate aceste terapii sunt foarte costisitoare”.

Ședințele de logopedie sunt esențiale pentru ca Amina să își dezvolte limba-jul și să comunice mai ușor cu cei din jur. Cu fiecare sesiune, Amina își va îmbunătăți abilitățile de comunicare,

reușind să exprime mai clar nevoile și dorințele sale, iar acest lucru va aduce o schimbare pozitivă și în comportamentul său, permițându-i să înțeleagă mai bine lumea din jur.

„Pentru că nu cunoaște pericolul, Amina este extrem de energică și curioasă, iar terapia comportamentală și logopedia sunt esențiale pentru a-i dezvolta capacitatea de a comunica și înțelege pericolele din jur. Însă nu dispun de resursele financiare necesare pentru a-i asigura terapia completă de care are nevoie”, explică mama. Pentru Amina, sprijinul nostru se concretizează în ședințe de logopedie ce îi vor da o șansă reală de a progresa și a se dezvolta armonios.

Orice donație ne poate ajuta să acoperim costurile pentru 15 ședințe de logopedie. Fiecare sesiune îi oferă o oportunitate de a crește, de a se dezvolta și de a învăța să comunice într-o lume pe care începe să o descopere din ce în ce mai mult. Fiecare contribuție va aduce un zâmbet pe chipul Aminei și va face o diferență reală în viața ei. Mulțumim tuturor celor care sunt alături de noi în acest demers important!>>, au transmis reprezentanții Fundației Premier Energy.

ABONEAZĂ-TE LA **Gorjeanul** pe anul **2024**

Cea mai bună OFERTĂ comandă acum!

PREȚ ABONAMENTE:

1-5 luni: Preț abonament lunar = 36,20 Lei (30 Lei + 6,20 Lei cheltuieli postale)

6-12 luni: Preț abonament lunar = 34,20 Lei (28 Lei + 6,20 Lei cheltuieli postale)

PREȚUL DE COPERTĂ: 2.00 LEI/EXEMPLAR

Se reabilitează DN 7A, până la Obârșia Lotrului

Direcția Regională de Drumuri și Poduri (DRDP) Craiova a anunțat că au început lucrările de reabilitare a DN 7A, pe sectorul de drum cuprins între Vidra și limita județului Vâlcea cu județul Hunedoara.

Lucrările sunt realizate în cadrul unui proiect de peste 96,5 milioane de lei, fără TVA, care urmărește îmbunătățirea condițiilor de trafic pe acest drum, ce leagă orașul Brezoi și Valea Oltului de municipiul Petroșani și pe care se ajunge și la pârtia de schi de la Obârșia Lotrului.

„Lungimea totală pe care se vor executa lucrări este de aproximativ 22 de km, pe care se vor executa patru poduri noi și unul se va reabilita. Se va ranforșa toată structura rutieră existentă, se va executa pe mai multe zone o structură rutieră nouă, prin execuția unor casete de lărgire. Scurgerea și evacuarea apelor de pe platforma drumului este o altă lucrare foarte importantă ce se va realiza în cadrul acestei lucrări și se va face

prin execuția a aproximativ 23.000 metri de șanțuri și rigole și execuția a 126 de podețe. Pentru creșterea siguranței rutiere se vor monta parapeteți metalici noi, iar cei vechi și/sau degradați se vor înlocui. Lucrările de consolidare și protecție a versanților vor consta în execuția unor ziduri de sprijin noi sau înlocuirea celor vechi și deteriorate. Se vor mai executa structuri de sprijin din coloane forate și ziduri de sprijin din gabioane. Pentru a spori siguranța participanților la trafic, pe zonele cu risc de cădere a pietrelor pe carosabil, se vor monta plase de protecție”, arată DRDP Craiova.

Primele intervenții la acest drum vizează realizarea piloților forți și montarea ancorelor ce vor folosi la fixarea plaselor de protecție, în prezent traficul rutier fiind îngreunat în anumite zone în care se lucrează.

În perioada sezonului rece, lucrările vor fi sistate, astfel că cei care vor să ajungă la pârtia de la Obârșia Lotrului în această iarnă vor putea circula fără restricții.

M.P.



Ordinul care reglementează funcționarea Gospodăriei Tărănești a fost trimis pentru aprobare


Ordinul privind funcționarea Gospodăriei Tărănești, care furnizează alimente de origine non-animală, a fost finalizat și trimis pentru aprobare, au anunțat oficialii Autorității Naționale Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA).

„ANSVSA își continuă eforturile de simplificare a legislației pentru unitățile de capacitate mică, având ca scop sprijinirea producției locale și promovarea dezvoltării comunităților rurale din România. ANSVSA reafirmă angajamentul său de a garanta alimente sigure pentru consumatori, respectând toate normele de siguranță alimentară. Prin promovarea produselor locale, dorim să în-


curajăm un sistem alimentar mai sănătos și echitabil, care să susțină atât micii producători români, cât și consumatorii. Simplificarea legislației este o prioritate esențială pentru mine, iar dezvoltarea comunităților locale este crucială pentru construirea unei economii rurale durabile și reziliente. Această inițiativă semnificativă va transforma potențialul agriculturii românești în realitate, oferind alimente de calitate și oportunități de dezvoltare pentru comunitățile locale”, a declarat dr. Ioan Oleleu, vicepreședinte ANSVSA.

I.M.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Comunicat de presă

Data: 06.11.2024

LANSARE PROIECT:
„Ține pasul cu schimbarea!”, Cod SMIS 2021+: 317679

Proiect co-finanțat din Fondul Social European+ prin Programul Educație și Ocupare 2021 - 2027, Prioritatea: P9.Consolidarea participării populației în procesul de învățare pe tot parcursul vieții pentru facilitarea tranzițiilor și a mobilității, Cod Apel: PEO/78/PEO_P9/OP4/ESO4.7/PEO_A36

CENTRUL DE CALCUL SA, în calitate de Beneficiar, implementează proiectul **„Ține pasul cu schimbarea!”**, Cod SMIS 317679, având ca **obiectiv general** promovarea și implementarea unor măsuri active de învățare pentru angajați, cu scopul de a-i pregăti pentru schimbările și cerințele noi de pe piața muncii. Pentru atingerea obiectivului general se vor derula 4 activități principale: organizarea unor campanii de informare și conștientizare pentru înscrierea în grupul țintă a 602 persoane, din care minim 482 vor obține o calificare; derularea unor sesiuni de informare și consiliere profesională a grupului țintă; derularea de cursuri de calificare (operator calculator, operator introducere, validare și prelucrare date), cât și cursuri FPC neautorizate; activități inovative în vederea creșterii participării la FPC prin organizarea de work-shopuri și oferirea de programe de învățare la locul de muncă.

Obiective specifice ale proiectului:

- 1.**O.S.1.** Creșterea nivelului de conștientizare a angajaților și a angajatorilor privind importanța și necesitatea participării angajaților la programe de formare continuă. Obiectivul specific corespunde activității A.1 și rezultatelor R.1 și R.2. Obiectivul este în concordanță cu Obiectivul specific ESO4.7 al PEO prin activitățile de promovare a învățării pe tot parcursul vieții, activități sprijinite atât prin evenimentele de conștientizare cât și prin procesul de identificare și selecție a grupului țintă cu vârsta între 18 și 65 ani.
- 2.**O.S.2.** Încurajarea participării angajaților la programe de FPC prin oferirea de servicii de consiliere profesională pentru un număr de 602 persoane înscrise în grupul țintă al proiectului. Obiectivul specific corespunde activității A.2 și rezultatului R.3. Obiectivul este în concordanță cu Obiectivul specific ESO4.7 al PEO prin adaptarea grupului țintă la schimbările și cerințele noi de piața muncii, prin intermediul activităților de consiliere profesională.
- 3.**O.S.3.** Dezvoltarea și îmbunătățirea competențelor în plan profesional, pentru un număr de 602 angajați din regiunile de implementare mai puțin dezvoltate prin organizarea de programe de formare profesională. Obiectivul specific corespunde activității A.3 și Rezultatelor R.4, R.5 și R.6. Obiectivul este în concordanță cu Obiectivul specific ESO4.7 al PEO prin actualizarea și îmbunătățirea competențelor angajaților ca urmare a susținerii de cursuri de formare profesională, inclusiv calificări cât și în domeniul digitalizării.
- 4.**O.S.4.** Organizarea de activități inovative în vederea creșterii participării la FPC prin organizarea de work-shopuri și seminarii precum și dezvoltarea parteneriatelor cu organizații din diferite domenii pentru a oferi programe de învățare la locul de muncă și pentru a facilita accesul participanților la FPC, la resurse și oportunități de dezvoltare. Obiectivul specific corespunde activității A.4 și Rezultatelor R.7 și R.8. Obiectivul este în concordanță cu Obiectivul specific ESO4.7 al PEO prin facilitarea tranzițiilor profesionale și a formării profesionale continue prin acțiunile derulate în cadrul A.4.

Perioada de implementare: 01.11.2024 - 31.10.2027 (36 de luni).

Valoarea eligibilă totală: 4.801.311,72 Lei, din care 3.877.059,21 Lei reprezintă valoarea eligibilă nerambursabilă din FSE+ și 684.186,92 Lei reprezintă valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național, iar 240.065,59 Lei co-finanțare beneficiar.

Informații suplimentare/date de contact:
 Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel,
 Telefon: 0723-387.370, Fax: 0253-213.409, E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com

Conferința preoțească pastoral-misionară de toamnă a preoților de parohie din protopopiatele Târgu-Jiu Sud și Târgu-Jiu Nord

„Toate rugăciunile noastre nu au decât această direcție, ca să ținem mintea la Cel Ceresc. Din minte, păcatul coboară în trup, care primește toate aceste gânduri ale minții!”

Luni, 4 noiembrie 2024, în prezența și cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Acad. dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, s-a desfășurat la Târgu-Jiu Conferința preoțească pastoral-misionară de toamnă a preoților de parohie din protopopiatele Târgu-Jiu Sud și Târgu-Jiu Nord, cu precizarea că unii preoți de parohie predau și disciplina religie în școli, această manifestare constituind un minunat prilej de a da curs unor dezbateri deschise pe tema întocmirii unui bilanț al activităților complexe, desfășurate în cadrul Anului omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor și Anului comemorativ al tuturor sfinților tămăduitori fără de arginți, proclamat de către Patriarhia Română. Încă de la primele ore ale dimineții a început slujba Sfintei Liturghii în Biserica din Municipiul Târgu-Jiu, având hramul «Înălțarea Domnului», care a devenit neîncăpătoare pentru numărul însemnat al fețelor bisericești prezente la slujbă, în rândul cărora s-au aflat: Consilier metropolitan Pr. Prof. dr. Paul-Adrian Lupu, sectorul de învățământ, activități cu tineretul și catehizare al Mitropoliei Olteniei, Pr. Daniel Achim, consilier metropolitan, Pr. Protopop Ion Câmpeanu, Protopopiatul Târgu-Jiu Sud, Pr. Protopop Marian Mărăcine, Protopopiatul Târgu-Jiu Nord, Pr. Vasile



«Sfinții Doctori fără de arginți și sensurile cinstirii acestora», iar, cel de-al treilea subpunct se intitulă: «Sfinții Tămăduitori în istoria Bisericii». Dintotdeauna, creștinul este chemat să trăiască timpul vieții sale, ca un dar primit de la Dumnezeu, care, însă, trebuie cultivat prin iubirea față de Dumnezeu și față de semenii, pentru a participa la viața veșnică din Împărăția Iubirii Preasfintei Treimi! De aceea, toată lucrarea social-filantropică a Bisericii, nu are numai o dimensiune morală, sau etică, ci, una mistagogică (de învățatură a tainelor de la avă la ucenic), spirituală, de întâlnire a omului cu Hristos, Care-i iubește pe săraci și dorește să-i ajute prin oamenii cei milostivi, după cum ne spune nouă Evanghelia Judecării de Apoi! (Sf. Ev. Matei 25, 31-45).

Din minte, păcatul coboară în trup, care primește toate aceste gânduri ale minții. Trupul transpune în faptă gândurile noastre, pentru că din minte, gândurile se duc în trup și se «întrupează», iar, în felul acesta, noi săvârșim păcatele cu trupul, dar suntem dirijați prin suflet, în păcat! Mai întâi, am păcătuit cu gândul, iar apoi cu trupul. De aceea, sufletul pătimește în felul lui, suferă în felul lui, se întunecă! El își distorsionează gândirea și își acoperă toate simțurile sale și le întunecă, iar în felul acesta, nu mai poate să vorbească cu Dumnezeu. Ascuns în această ispită și înșelăciune a diavolului, sufletul nostru suferă enorm de mult și trăiește drama aceasta a dezlipirii de Dumnezeu, care se duce până în trup, care are și el de suferit și de pățimit în boală. Boala este această repercusiune a păcatului, pentru că «plata păcatului este moartea!» (Romani 6, 23). Noi avem această înclinație spre păcat, o tendință de a săvârși păcatul prin slăbiciune, fiindcă trupul nostru se naște din trupul părinților noștri și avem această legătură genetică cu strămoșii noștri! De aceea, luptăm cu firea noastră slabă, pentru că avem și aceste urme ale păcatului! Noi nu ne putem ridica, dacă nu cerem ajutorul lui Dumnezeu! Noi trăim în existența și viața aceasta, pentru că Dumnezeu nu-i îngăduie satanei să se apropie de sufletul nostru! Aceasta este marea binecuvântare a lui Dumnezeu și trebuie să conștientizăm această binecuvântare și să luptăm cu această energie negativă cu care noi am venit pe lume și pe care am amplificat-o în viața noastră», a conchis Înaltul nostru Ierarh! Ca un iscusit și abil tâlcuitor în dogmatică, Mitropolitul Olteniei a evidențiat însemnătatea lucrării pastoral-misionare și social-filantropice preoțești, binecuvântată prin harul primit de la Dumnezeu, dar și datoria noastră, a tuturor, de a ne sfinți trupurile și sufletele noastre asemenea sfinților tămăduitori. În final, a fost felicitat Preacucernicul Părinte Preot Chișamera Ilie Florin, pentru referatul prezentat, au fost felicități părinții protoierei și toți preoții prezenți, aceștia fiind îndemnați să acorde o atenție mai mare situației sociale a oamenilor din parohie și vieții duhovnicești a credincioșilor care vin la biserică!

✍️ **Profesor dr. VASILE GOGONEA**



Vlădoiu și alții! Acesta a fost motivul pentru care participanții s-au deplasat, după Sfânta Liturghie, la sala de festivități a unei locații aflate în apropiere, iar, partea a doua a Conferinței a început cu prezentarea referatului cu tema: «Anul Comemorativ al tuturor Sfinților Tămăduitori fără de Arginți», prezentat de către Preacucernicul Părinte Preot Chișamera Ilie Florin, Paroh al Parohiei Budi-eni, din comuna Scoarța!

„Creștinul este chemat să trăiască timpul vieții sale, ca un dar primit de la Dumnezeu!”

Cu precizarea că vom reveni mai detaliat cu o serie de aspecte interesante care privesc întregul conținut al acestui referat, ca un preambul demn de toată atenția, facem precizarea că autorul referatului a început prin a se adresa celor prezenți prin cuvintele: „Înaltpreasfințite Părinte Mitropolit, Preacucernice Părinte consilier, Preacucernici Părinți Protopopi, Preacucernici Părinți de parohie, cu dragoste de Hristos, vă fac cunoscut faptul că tematica referatului, va fi legată de «Anul Omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor și Anul Comemorativ al tuturor Sfinților Tămăduitori fără de arginți», unde vom aborda trei subpuncte: «Hristos, Doctorul sufletelor și al trupurilor noastre»,



Ajutoare de minimis pentru legumicultorii din Gorj

Direcția pentru Agricultură a județului Gorj a anunțat faptul că până la data de 11 noiembrie inclusiv se pot depune la sediul instituției cereri pentru acordarea de ajutoare de minimis pentru aplicarea Programului de susținere a producției de legume cultivate în spații protejate.

Adoptarea proiectului de hotărâre a Guvernului contribuie la menținerea interesului producătorilor agricoli pentru producerea de legume în spații protejate, compensarea parțială a cheltuielilor necesare acestor culturi și livrarea către piață a legumelor autohtone, inclusiv asigurarea locurilor de muncă în spațiul rural. Măsura are la bază Regulamentul (UE) nr. 1.408/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis în sectorul agricol, cu modificările ulterioare. A fost aprobat programul de susținere a producției de legume în spații protejate

"Fermierii sunt așteptați la sediul Direcției pentru Agricultură Județeană Gorj pentru depunerea cererilor de înscriere în program. Cuantumul ajutorului de minimis va fi în valoare de 1000 euro/1000 mp/beneficiar. Documente necesare înscriere în program: cerere tip; copie act identitate beneficiar/împuterni-

cit; copie după atestatul de producător; împuternicire /procură notarială al/a unui reprezentant, dacă este cazul; copie CUI, în cazul persoanelor juridice; copie extras de cont, valabil la data depunerii; adeverință, în original, de la registrul agricol, primărie, care să ateste suprafața de teren cu spații protejate utilizată de solicitant în anul cererii. Culturi de legume eligibile: cultura de tomate; cultura de ardei gras și/sau lung și/sau gogoșar; cultura de castraveți; cultura de fasole păstăi; cultura de salată; cultura de spanac; cultura de ceapă verde. Valorificarea producției se va face până la data de 31 ianuarie 2025 inclusiv, astfel: 3000 kg/1000 mp pentru cultura de tomate; 2000 kg/1000 mp pentru cultura de ardei gras și/sau lung și/sau gogoșar; 4000 kg/1000 mp pentru cultura de castraveți; 1500 kg/1000 mp pentru cultura de fasole păstăi; 10.000 plante/1000 mp pentru cultura de salată; 1000 kg/1000 mp pentru cultura de spanac; 100.000 de bulbi/1000 mp pentru cultura de



ceapă. Înscrierile se fac în termen de 10 zile de la data intrării în vigoare a H.G. -ului, respectiv până la data de 11 noiembrie 2024 inclusiv. Pentru informații suplimentare vă așteptăm la sediul DAJ Gorj situat în Târgu Jiu, str. Victoriei, nr. 2-4, sau la telefon 0253.211.018 și la adresa de email: dadr.gj@madr.ro, a anunțat conducerea Direcției pentru Agricultură a județului Gorj.

În ceea ce privește verificările în teren, acestea se vor realiza de către echipe mixte ale DAJ-urilor și ale APIA și vor viza deplasarea în teren pentru stabilirea suprafețelor

cultivate și evaluarea producției de legume.

Impactul bugetar al acestei forme de sprijin, finanțată de la bugetul de stat, în limita prevederilor aprobate pentru anul 2025, este de maximum 124.337.500 lei, reprezentând echivalentul a 25.000.000 euro. În cazul în care suma totală de plată determinată, care urmează să fie acordată beneficiarilor depășește resursele financiare totale alocate schemei de ajutor de minimis, suma convenită fiecărui beneficiar se reduce proporțional.

IZABELLA MOLNAR

APIA: Stadiul Campaniei de plăți în avans aferentă anului 2024

SITUAȚIA PERSOANELOR FIZICE ȘI JURIDICE AVANS CAMPAȚIA 2024 Perioada 16.10. - 01.11.2024				
Tip persoană	Număr beneficiari autorizați la plată avans	Suma autorizată la plată avans FEAGA - euro -	Suma autorizată la plată avans FEADR+ cofinanțare Buget Național - euro -	Suma totală autorizată la plată avans Campania 2024 - euro -
Persoane fizice	529.596	263.514.246,93	40.091.760,66	303.606.007,59
Persoane juridice	41.514	276.887.562,52	20.780.671,59	297.668.234,11
Total	571.110	540.401.809,45	60.872.432,25	601.274.241,70

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că, în perioada 16 octombrie-1 noiembrie 2024, a autorizat la plată în cadrul Campaniei de plăți în avans, aferentă anului de cerere 2024, un

număr de 571.110 fermieri, cu o sumă totală de 601.274.241,70 euro (2.991.537.895,42 lei).

"Precizăm că în conformitate cu atribuțiile ce îi revin, APIA a plătit din Fondul European de

Garantare Agricolă (FEAGA), suma totală de 425.828.968,86 euro (2.118.626.868,77 lei) pentru un număr de 551.655 beneficiari. Reamintim că în Campania 2024, plățile din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) și cofinanțare de la Bugetul Național (BN1) se efectuează de către Agenția

pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR). Plățile pentru intervențiile finanțate din FEAGA se fac în lei, la cursul de schimb valutar de 4,9753 lei/euro, iar plățile pentru măsuri finanțate din FEADR la cursul de schimb valutar de 4,9756 lei/euro", au transmis reprezentanții APIA.

I.M.

ANUNȚ PUBLIC

privind depunerea solicitării de emiteră a acordului de mediu

Bușe Dan anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emiteră a acordului de mediu pentru proiectul: "Construire casă de vacanță P + M și împrejmuire teren", propus a fi amplasat în județul Gorj, comuna Polovragi, satul Polovragi, punctul Luncile Oltețului.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Gorj, strada Unirii, nr.76, Târgu Jiu, județul Gorj în zilele de luni - vineri între orele 8,30 -14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

PREJBEANU DANIELA, titular al proiectului, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul Împădurire pășune Roșia de Amaradia-Prejbeanu Daniela, propus a fi amplasat în Roșia de Amaradia, extravilan, județul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul ARM GORJ din Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de luni-vineri, între orele 8 - 16, precum și la următoarea adresă de internet <http://.apmgj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului, pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

NGR COSMISERV 21 SRL, cu sediul în com. Crasna, str. Tineretului, nr. 9, județ Gorj, anunță publicul interesat că a depus la A.P.M Gorj documentația tehnică pentru obținerea autorizației de mediu pentru desfășurarea activităților cu cod CAEN 1629 - "Fabricarea altor produse din lemn", pe amplasamentul din com. Crasna, str. Tineretului, nr. 10, județ Gorj.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul A.P.M. Gorj din Tg-Jiu, str Unirii, nr. 76, zilnic între orele 9-14.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la Agenția pentru Protecția Mediului Gorj, din Tg-Jiu, str Unirii, nr. 76, tel: 0253215384, fax: 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro

MICA PUBLICITATE

Vânzări

● Vând Citroen C3 Elise. An fabricație 2017. Relații la tel: 0771221338.

● Vând casă cu teren 800 mp cu apă, canalizare, gaze în sat Ceauru, com. Bălești, jud. Gorj. 0741625708.

● Vând moară electrică pentru furaje, târâte și făină. Se poate adapta și la tractor. Telefon: 0764680411

● Vând 2730 mp de teren intravilan amplasat în Tg. Jiu, str. Muncii. 0769640104

● Vând 1500 de mp teren situat în str. Meteor împreună cu 2 case, una locuibilă și una pe roșu. Cadastru efectuat, utilități existente (gaze, curent, apă, canalizare), fosă septică.

Preț 148.000 euro. 0722.847.010.

● Vând Fabrică de Pâine în perfectă stare de funcționare în municipiul Motru.

Telefon: 0722517000

● Vând teren intravilan la ieșirea din municipiul Motru, pe partea dreaptă, în suprafață de 22.000 mp cu deschidere la stradă de 155 m. Preț 35E/m2 negociabil. Pe teren sunt amplasate și 3 clădiri în suprafață totală de 1.200 mp, POST TRAFU, 2 transformatoare, alimentarea cu apă, gaze, canalizare, energie electrică.

Telefon: 0722517000.

● Vând vin și țuică de calitate - negociabil cartier Polata nr. 53. Telefon: 0353/417760.

● Vând două locuri de veci în cimitirul municipal Târgu Jiu, intrarea principală, situat în aripa dreaptă, secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

● Vând două terenuri, de câte 3300 mp, în com. Scoarța, sat Cerăt de Copăcioasa, carte funciară, posibilități apă, canalizare, curent, cablu și 4,2 ha teren vegetație forestieră în aceeași localitate. Tel.: 0761645595.

● Vând casă în Târgu Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, teren 16 m lungime și 10 m lățime. Telefon: 0767108982 și 0786215802

● Vând colțar piele, mașină vase Indesit, ceasuri buzunar, trofeu cerb carpatin, bicicletă magnetică, suport CD, jocuri șah, CD-uri, bani vechi. Telefon: 0773993410

● Vând țuică - 15,00 lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

● Vând negociabil, ceară, propolis, centrifuga, lăzi stupi, motoretă, bicicletă, drujbă, plug, prășitoare. Tel: 0731458566.

● Vând cabină tractor 650, piese, cauciucuri 900/20, butoi, puțină, instant, acordeon, plug, prășitoare și piese de schimb.

Tel. 0768794204

● Vând scândură plop și cireș (dulapi). 0752134967

● Vând vaci. Telefon: 0722814556.

Vând autoturism Volkswagen Passat. Tel. 0721542692.

● Vând țuică de calitate. Preț negociabil.

Telefon: 0763253657

● Proprietar, vând apartament cu 3 camere, etaj 3/4, bloc din caramidă cu acoperiș. Apartamentul este compus din 2 dormitoare, 1 living, 2 holuri, bucătărie, baie și balcon. Suprafața este de 70 m2. Dispune de loc de parcare, geamuri termopan, obloane, plase țânțari, centrală proprie, ușă metalică, wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în el (3 smart tv, centrală, aer condiționat, mașina spalat, masină spalat vase, frigider, aragaz electric, cuptor, hotă, șemineu electric, etc). Prețul este de 89.000 euro fix. Adresa: strada Aleea Garofitei, lângă Școala Gen. nr. 6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu deranjați inutil. Apartamentul este disponibil imediat. Relații la tel. 0745 212894.

● Vând apartament în Mătășari, str. Principală, A 39, parter.

-Vând casă fost magazin, grădină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești neterminată, partidă curent, bunar, vie, grădină, total 57ari, țuică și vin de calitate. Telefon 0745549111.

● Vând butași magnolie mov. Telefon 0723228246

● Vând/schimb apartament cu 3 camere, decomandat, Tg. Jiu, str. Gheorghe Bărboi, etaj 3, cu apartament 2 camere, etaj 1 sau parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

● Vând porumb boabe recoltă 2024 în zona orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 lei/kg. Relații la telefon: 0728044510.

● Vând 600 mp teren situat în comuna Căpreni - centru, cu casă cu două camere, cadastru l, împreună cu teren extravilan 5000 mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 0744548594.

● Vând teren extravilan cu amplasament în cartierul Bârsești pe latura estică a școlii Generale Bârsești în suprafață de 10279 mp + 4050 mp până în pădurea „Duduroi” - Târgu Jiu.

Telefon: 0764151013

● Vând apartament 2 camere, et. 4, Aleea Garofitei, bicicletă fitness, colțar piele, ceasuri mecanice și baterie de buzunar, trofeu cerb carpatin. Tel. : 0773993474.

● Vând bicicletă damă, dimensiune roți 24, dotată cu schimbător viteză, cauciucuri + camere noi, suport sticlă apă, sonerie baterie, pompă, oglondă, cric.

Telefon: 0353401935.

● Vând 2 parcele teren extravilan în suprafață totală de 20.000 mp, situat în Drăgoieni, nr. 218C, ambele cu ieșire la drumul 66429. Telefon: 0732750150.

● Vând ceară de albine, propolis, centrifugă, bidoaie de plastic, plug de fier și prășitoare, drujbă, bicicletă, televizor Samsung. Tel. 0731458566.

● Vând apartament cu două camere, în cartierul Traian. Preț negociabil. Tel: 0763690769.

● Vând apartament 2 camere în Târgu Jiu, Aleea Smârdan, bloc reabilitat, 53,8mp, etaj 2/4, centrală termică, termopan, pregătit pentru renovare. Tel. 0768.960.762..

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice meserie, minim 450 lei, rate, diplome recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colaboratori, 2000 lei /clasa. Telefon: 0751855929; secretariat-snm@yahoo.com

Angajări

● Angajez o femeie pentru îngrijirea unei doamne imobilizată la pat. Tel. 0771.221.338.

● Caut BONĂ în Târgu Jiu. Telefon: 0757-823.586

● Artego SA angajează tâmplar. Relații la numărul de telefon 0253226370.

● Caut colaborator cunoscător al cultivării florilor la ghiveci.

Telefon: 0762.240.225.

● Ofer servicii de curățenie, menaj casă, birouri, apartament. 0772902003.

● Caut femeie pentru îngrijire persoană bolnavă (femeie), în Bârsești.

Telefon: 0769213005

Matrimoniale

● Caut doamnă în vârstă de maxim 60 de ani, care să-mi devină soție, la mine la țară, în comuna Scoarța, să moștenească tot ce dețin.

Relații la telefon: 0768926527.

● Creol, înalt, elegant, pensionar, 56 ani, cu casă, caut femeie pentru căsătorie. Telefon: 0764309464.

Diverse

● Repar și/sau schimb componente la laptopuri și calculatoare. Înlocuiesc Display, tastatura, mousepad, baterie, ventilator / Cooler, pastă termoconductoare, placă de bază, procesor, memorii RAM, HDD / SSD, unitate optică. Instalez Sisteme de operare Windows 7, 8, 10, programe, drivere, soluții Antivirus. Devirusez sistem de operare. Mă deplasez la domiciliul clientului. 0731984506.

În atenția tuturor abonaților!

Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește distribuția cotidianului Gorjeanul sunt rugați să apeleze nr. de telefon: 0253-218 552 Oficiul Județean de Poștă Gorj

TALON DE MICĂ PUBLICITATE GRATUITĂ PENTRU ABONAȚI



Subsemnatul _____ domiciliat în localitatea _____ strada _____ bloc _____ ap. _____ posesor al C.I.(B.I) seria _____ nr. _____ eliberat de Poliția _____ la data de _____ telefon _____ solicit pe propria răspundere, publicarea următorului anunț: _____

9059

Notă: Gratuitatea se acordă numai persoanelor fizice pentru anunțuri cu până la 20 de cuvinte și numai pentru VÂNZĂRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPĂRĂRI. Taloanele se depun la sediul redacției GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

Data publicării _____ Semnătura _____

74 de vârstnici din Rovinari au dobândit abilități digitale prin proiectul pilot "Conectăm Generații în lumea digitală"

Fundația Regală Margareta a României a finalizat proiectul pilot "Conectăm Generații în lumea digitală", inițiat și susținut de Fundația Vodafone prin programul Hi Digital, dedicat educației digitale a seniorilor din București și alte zece localități din țară, printre care și din orașul Rovinari, județul Gorj.

Proiectul a debutat în noiembrie anul trecut și s-a încheiat în octombrie 2024. Pe



parcursul perioadei de implementare, 755 de seniori de peste 60 de ani au avut acces la o serie de ateliere practice, axate pe folosirea smartphone-ului, a aplicațiilor de socializare precum Facebook și WhatsApp, realizarea cumpărăturilor și a plăților online, accesul la divertisment digital și utilizarea aplicațiilor de monitorizare a sănătății. De asemenea, aceștia au învățat elemente esențiale de siguranță online, pentru o experiență digitală protejată și accesibilă.

Proiectul a implicat 10 organizații neguvernamentale locale din Arad, Baia Mare, Mărășești, Odorheiu Secuiesc, Pitești, Rovinari, Sfântu Gheorghe, Sibiu, Tulcea și Turnu Măgurele. Printr-un program de formare a formatorilor, 30 de persoane, dintre

care 24 de seniori, au devenit mentori în comunitățile lor, organizând un total de 132 de ateliere la care au participat 694 de seniori din aceste localități, însumând 1.589 de participări. La nivelul orașului Rovinari, de aceste lecții interactive au avut parte 74 de seniori. Proiectul urmărește să aducă o transformare digitală incluzivă pentru seniorii din România, promovând participarea socială și accesul acestora la informație și servicii digitale esențiale în societatea actuală. Concluziile proiectului pilot și ale interacțiunilor cu seniorii arată că educația digitală este o necesitate, își dovedește utilitatea în viața de zi cu zi a vârstnicilor, iar sesiunile de grup în persoană reprezintă o metodă eficientă de învățare, creând deopotrivă cadrul pentru socializare și constituirea unui grup de suport. Chiar și seniorii beneficiari, după finalizarea ateli-

74 vârstnici care au participat în medie la 2 cursuri	16 ateliere organizate de Asociația Glasul Sufletului în Rovinari, Gorj
32 ore de educație digitală	1 an de proiect

erelor, au subliniat importanța continuării activităților de digitalizare, fiind esențială pentru integrarea lor deplină în societate și pentru asigurarea unei calități mai ridicate a vieții. Investiția în programe de educație digitală și accesibilitatea tehnologiei pentru seniori nu este doar o inițiativă practică, ci și una cu impact social și emoțional profund.

IZABELLA MOLNAR

RAR, mesaj pentru șoferi: „Așa nu!”

Registrul Auto Român îi atenționează pe șoferi să vină la RAR cu mașina „spălată și curățată” și fără obiecte voluminoase în interior. Reprezentanții RAR au publicat poze



cu o mașină murdară și încărcată cu bagaje sosită la verificare ca exemplu de „așa nu”.

„Facem constant eforturi pentru ca vizita voastră la RAR să se desfășoare în condiții cât mai bune și știm cât de important este timpul pe care trebuie să-l dedicați parcurgerii unei anumite proceduri. Vă solicităm să ne sprijiniți în acest demers și să vă reamintiți

că autovehiculul cu care veniți la o reprezentanță RAR trebuie să fie spălat și curățat, să nu aibă depozitate în interior substanțe periculoase sau obiecte voluminoase care îngreunează accesul.

Credem că această atitudine este o formă de respect față de colegii noștri care preiau mașina pentru verificare, dar nu este singurul argument. După cum știți, pentru anumite servicii este necesară verificarea stării tehnice a vehiculului, iar un grad ridicat de murdărie poate duce la scăderea vizibilității asupra unor elemente de caroserie corodate excesiv sau a unor componente ale articulațiilor roților, dar poate masca și un parbriz fisurat sau uzura în exces a anvelopelor etc. Astfel, colegii noștri vor pierde timp pentru curățarea respectivelor elemente pe care urmează

să le inspecteze sau, în ultimă instanță, vă pot solicita să mergeți să spălați autovehiculul și să reveniți pentru continuarea procedurilor”, este mesajul RAR.

De asemenea, reprezentanții RAR reamintesc șoferilor că ora înscrisă pe biletul de programare reprezintă momentul la care li se permite accesul în curtea RAR, și nu ora la care va fi efectuată procedura solicitată, motiv pentru care îi roagă să nu vină mai devreme.

„Timpul scurs până la momentul în care un inginer va prelua vehicu-



lul poate fi mai lung decât ne dorim, dar apar frecvent situații în care trebuie să verificăm mai în detaliu unele aspecte legate de o mașină: serii dificil de identificat din cauza coroziunii, autovehicule identificate în diverse baze de date la care are acces instituția noastră etc. Toate acestea pot duce la încetinirea fluxului operațional. Ne prezentăm scuzele pentru aceste situații care apar independent de voința noastră și vă asigurăm că depunem eforturi pentru ca interacțiunea clienților cu Registrul Auto Român să fie cât mai plăcută și să se desfășoare operativ!”, a mai transmis RAR.



HOROSCOPO 6 Noiembrie 2024

BERBEC: 21 martie - 19 aprilie

Vei avea nevoie de o perioadă de timp pentru a te adapta schimbărilor care au avut loc în viața ta. Acest lucru înseamnă că trebuie să înveți să faci lucrurile într-un ritm lent. Astele spun că această perioadă s-ar putea să fie una dificilă pentru tine, dar plină de lecții importante pentru ceea ce va urma.

TAUR: 20 aprilie - 20 mai

Ai nevoie de susținere din partea celui pe care îl iubești. Atunci când simți că lucrurile nu merg în direcția în care îți dorești, apar mici neînțelegeri. Astfel de situații sunt normale, însă tu ești destul de nerăbdător. Nu ești dispus să mai faci compromisuri într-o relație. Acest lucru s-ar putea să ducă la mici tensiuni între tine și cel pe care îl iubești.

GEMENI: 21 mai - 21 iunie

Ești surprins de cât de frumoasă poate fi viața atunci când înveți să te relaxezi. Astăzi ai parte de surprize plăcute. Dacă în ultima vreme te-ai confruntat cu multe probleme, acum este timpul să te bucuri de ceea ce ai în jurul tău.

RAC: 22 iunie - 22 iulie

S-ar putea ca astăzi să te confrunți cu dificultăți în relațiile cu ceilalți. Influența planetelor asupra ta este una destul de grea și apăsătoare. Apar tensiuni în relațiile cu oamenii apropiați și nu numai. Comunicarea este deficitară, iar din acest motiv apar tot felul de neînțelegeri.

LEU: 23 iulie - 22 august

Ai parte de o creștere semnificativă. Te bucuri de rezultate incredibile la locul de muncă și nu numai. Proiectele tale merg din ce în ce mai bine. Astele spun că s-ar putea să primești o oportunitate remarcabilă la locul de muncă. Toate aceste lucruri te emoționează și te fac să fii mai puternic decât îți ai imaginat.

FECIOARĂ: 23 august - 22 septembrie

Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Fecioarei au parte de o zi minunată. Această perioadă este una fantastică din toate punctele de vedere. Simți că norocul este de partea ta, iar acest lucru te face să radiezi de fericire. Viața te va surprinde și în perioada ce urmează.

BALANȚĂ: 23 septembrie - 23 octombrie

Pentru tine este o zi fantastică. Ești plin de energie și radiezi de fericire. Te concentrezi mai mult pe lucrurile care în înconjoară și acorzi mai multă atenție familiei tale. Toate aceste lucruri te fac să ai așteptări de la zilele ce urmează. Proiectele tale încep să-ți aducă rezultate.

SCORPION: 24 octombrie - 21 noiembrie

Te gândești destul de des la partenerul tău și uiți cât de important este să ai grijă de tine. Această perioadă te face să fii mai atent la nevoile tale. Ai în față o zi plină de momente frumoase. Tot ce trebuie să faci este să te răfești puțin și să-ți amintești că fericirea vine din interior.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie - 21 decembrie

S-ar putea să primești o invitație de la o persoană dragă ție. Astele arată că în perioada ce urmează s-ar putea să pleci într-o călătorie. Este momentul să te relaxezi și să redescoperi frumusețea locurilor din jurul tău. Această perioadă este una de bun augur pentru tine.

CAPRICORN: 22 decembrie - 19 ianuarie

Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Capricornului trebuie să se relaxeze. Ai parte de momente tensionate la locul de muncă. S-au acumulat multe nemulțumiri și pare că nu ești dispus să mai faci compromisuri. Poate că este momentul pentru câteva zile de pauză.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie - 18 februarie

Îți vei pune talentul și creativitatea la muncă. Această zi te pune în fața unor proiecte personale pe care le-ai tot ignorat. A sosit timpul să îți dedici energia lucrurilor importante pentru tine. Se anunță o perioadă excelentă din acest punct de vedere.

PEȘTI: 19 februarie - 20 martie

Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Peștilor au parte de o perioadă foarte bună. Te bucuri de o creștere remarcabilă. Eforturile tale din ultima perioadă au fost în cele din urmă apreciate.

A sosit momentul să te afirmi în fața celor din jur.

Anunțul Oficiului de Cadastru Gorj!

Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară (OCPI) Gorj va încheia contracte de finanțare a lucrărilor de înregistrare sistematică a imobilelor pe sectoare cadastrale cu 55 de unități administrativ-teritoriale (UAT) din cele 64 eligibile. Cele 55 de localități care și-au exprimat intenția de a accesa fondurile puse la dispoziție de către Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară (ANCP) au solicitat, în total, 8.690.000 de lei. Lucrările de cadastru general sunt gratuite pentru cetățeni și se desfășoară în cadrul Programului național de cadastru și carte funciară (PNCCF).

„Primarii interesați să înceapă sau să continue lucrările de cadastru general pe sectoare cadastrale pot încheia contracte de finanțare cu OCPI Gorj, începând din data de 07.11.2024. Pentru a beneficia de fondurile alocate de ANCP, UAT-urile care vor semna contracte de finanțare cu OCPI Gorj trebuie să încheie contracte de prestări servicii în vederea realizării acestor lucrări, în termen de 60 zile de la data semnării contractului de finanțare. În cadrul celei de-a douăsprezecea etape de finanțare, fiecare UAT eligibil poate primi până la 160.000 de lei pentru înregistrarea proprietăților în sistemul integrat de cadastru și carte funciară. Deschiderea cârților funciare precum și debatarea tuturor succesiunilor pentru autorii defuncți pentru imobilele situate în sectoarele cadastrale ce fac obiectul proiectului sunt gratuite pentru cetățeni, fondurile necesare fiind asigurate din veniturile proprii ale Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară



(ANCP), prin OCPI Gorj. În prezent, din totalul de 70 de UAT-uri din județul Gorj, au fost cadastrat în proporție de sută la sută 6 unități administrativ-teritoriale (Bustuchin, Țânțăreni, Hurezani, Logrești, Turceni, Crasna), iar în alte 50 de localități se desfășoară lucrări de înregistrare sistematică a imobilelor în cadrul PNCCF, pe sectoare cadastrale, până în prezent fiind înregistrate în sistemul integrat de cadastru și carte funciară un număr de 166.828 imobilele”, a transmis conducerea OCPI Gorj, prin intermediul unui comunicat de presă. PNCCF are drept scop înregistrarea, gratuită pentru cetățeni, a tuturor imobilelor (terenuri cu/fără clădiri) din România în Sistemul integrat de cadastru și carte funciară. Programul este finanțat din veniturile proprii ale ANCP, din fonduri europene nerambursabile, dar și din bugetul local al primăriilor.

I.M.

Aparegio a demarat lucrări de revizie la Drăgoieni II



Aparegio Gorj a demarat de ieri lucrările de mentenanță în cartierul Drăgoieni II din municipiul Târgu Jiu.

Complexul Energetic Oltenia, proprietarul zonei mai sus menționată, a solicitat sprijinul operatorului în vederea funcționării rețelei de apă și canalizare.

Astfel, între cele două entități, s-a semnat contractul „Revizie rețea de alimentare cu apă potabilă Drăgoieni II”, contract ce se derulează pe o perioadă de 90 de zile.

În lunile care urmează, echipele societății înlocuiesc echipamentele hidromecanice în fiecare cămin de bransament al proprietăților persoanelor care locuiesc în acest cartier, verifică și repară căminele de distribuție existente, efectuează probele de etanșitate și presiune, montează apometrul general și întocmește contractul de furnizare între operator și CEO.

Odată cu finalizarea acestor lucrări se încheie și problemele cu apa ale locuitorilor, deficiențe care treneză de aproximativ 12 ani.

Acest cartier a fost construit de către CE Oltenia.

I.M.

Și-a rămas doar una! CSM, singura fără înfrângere în Gorj

CĂTĂLIN PASĂRE

O nouă rundă plină de goluri la Liga 4 din Gorj. CSM Târgu Jiu a făcut scor cu AS Jupânești și a rămas singura formație fără înfrângere din principalul campionat județean.

Cea mai mare diferență între oponente s-a înregistrat la Tismana, iar Jiul Rovinari a pierdut primul

meci din actualul sezon la Negomir. După acest succes, echipa lui Cristian Barbu este la cinci puncte distanță de lider.

Știința Godinești și Viitorul Brănești nu au pierdut până acum în Seria 1 din Liga 5 după turul de campionat. Lider în Seria 2, care are 9 echipe, este AS Scoarța. Aici, pe 10 noiembrie, are loc ultima etapă a primei părți a sezonului.



Liga 4, Etapa 12

- CSO Turceni 8 - 3 CS Gilortul 2 Tg Cărbunești
- CSC Negomir 3 - 0 CS Jiul Rovinari 2016
- CS Internațional Bălești 2 - 2 CS Unirea Țințăreni
- CS Știința Drăguțești 1 - 4 CS Parângul Bumbesti-Jiu
- CSO Tismana 12 - 0 AS 7 Noiembrie Costești
- FC Petrolul Ticleni 1 - 1 CS Petrolul Bustuchin
- CS Minerul Mătășari 3 - 1 CS Vulturii 2 Fărcășești
- CS Petrolul Stoina 2 - 3 CS Minerul Motru 2008
- CSM Târgu Jiu 13 - 2 AS Jupânești

CLASAMENT LIGA 4

#	Echipa	M	V	E	I	GM	GP	P
1.	CSM Târgu Jiu	12	12	0	0	75	5	36p
2.	CSC Negomir	12	10	1	1	34	7	31p
3.	CS Unirea Țințăreni	12	8	3	1	34	15	27p
4.	CS Vulturii 2 Fărcășești	12	8	1	3	35	20	25p
5.	CS Jiul Rovinari 2016	12	7	4	1	26	12	25p
6.	CS Minerul Motru 2008	12	7	3	2	29	12	24p
7.	CS Internațional Bălești	12	7	3	2	33	17	24p
8.	CSO Tismana	12	6	2	4	33	22	20p
9.	FC Petrolul Ticleni	12	5	3	4	17	16	18p
10.	CS Minerul Mătășari	12	5	1	6	17	19	16p
11.	CSO Turceni	12	5	0	7	27	21	15p
12.	CS Gilortul 2 Tg Cărbunești	12	3	2	7	19	31	11p
13.	CS Petrolul Bustuchin	12	3	2	7	12	24	11p
14.	CS Petrolul Stoina	12	3	0	9	21	42	9p
15.	CS Parângul Bumbesti-Jiu	12	2	0	10	11	29	6p
16.	AS Jupânești	12	2	0	10	11	60	6p
17.	AS 7 Noiembrie Costești	11	1	0	10	6	62	3p
18.	CS Știința Drăguțești	11	0	1	10	6	32	1p

Liga 5, Seria 1 - Etapa 7

- AS Triumful Borăscu 3 - 0 AS Foresta Văgiulești
- AS Viitorul Brănești 3 - 2 AS Unirea Bolboși
- AS Unirea Dragotești 1 - 5 AS Știința Godinești
- CS Dumbrava Călnic 2 - 2 AS Viitorul Ploșoru

CLASAMENT LIGA 5 - SERIA 1

#	Echipa	M	V	E	I	GM	GP	P
1.	AS Știința Godinești	7	6	1	0	29	8	19p
2.	AS Viitorul Brănești	7	5	2	0	22	12	17p
3.	AS Triumful Borăscu	7	4	0	3	20	14	12p
4.	AS Foresta Văgiulești	7	2	3	2	14	17	9p
5.	AS Unirea Bolboși	7	2	1	4	17	18	7p
6.	CS Dumbrava Călnic	7	2	1	4	18	20	7p
7.	AS Viitorul Ploșoru	7	2	1	4	14	28	7p
8.	AS Unirea Dragotești	7	0	1	6	6	23	1p

Liga 5, Seria 2 - Etapa 8

- AS Știința Flacăra Roșia de Amaradia 3 - 3 CSC Dănești
- AS Gilortul Benghești 2 - 1 AS Prigoria
- AS Avântul Baia-de-Fier 1 - 0 AS Scoarța
- AS Stejari 4 - 1 AS Bradul Polovragi

CLASAMENT LIGA 5 - SERIA 2

#	Echipa	M	V	E	I	GM	GP	P
1.	AS Scoarța	7	5	1	1	18	5	16p
2.	AS Gilortul Benghești	7	4	2	1	24	12	14p
3.	AS Avântul Baia-de-Fier	7	4	2	1	14	6	14p
4.	AS Stejari	8	4	0	4	21	20	12p
5.	CSC Dănești	7	3	3	1	14	13	12p
6.	AS Prigoria	7	3	1	3	15	10	10p
7.	AS Bradul Polovragi	7	3	0	4	19	18	9p
8.	Flacăra Roșia de Amaradia	7	1	1	5	12	17	4p
9.	AS FC Dănciulești	7	0	0	7	5	41	0p



Gorjeanul EDITOR : Societatea Comercială "Gorjeanul" S.A. | înmatriculată la O. R. C. Gorj, sub numărul J 18/415/1991 | ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 | Departament Contabilitate - fax: 0253/213409 | Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu

Bd. Constantin Brâncuși nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu

AGENȚIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" | Troi Sorina-Dumitra
- Tel: 0253/214767 | Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro

Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)

Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro)

Redactor șef: Izabella MOLNAR (izabella_m1990@yahoo.com)

Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FICIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, Investigații), Claudiu Matei (Investigații), Ion PREDOȘANU (Editorialist - ion.predosanu@gmail/ 0723806035),

Fotoreporteri: Mugurel PETRESCU

TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com), Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)

Corector: Mihaela C. HORVATH **E-mail: redactie@gorjeanul.ro | Telefon: 0253/217464**

Colaboratori: Gheorghe FILIȘ, prof. Vasile GOGONEA (Viață Spirituală), Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206), Darius Andrei Noroceea (Meteo).

RĂSPUNDEREA PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR SAU SURSELOR DE INFORMARE

Tipografia PRODCOM SRL Târgu-Jiu

Cătălin Bucă, mândru de echipa sa după thrillerul de la Filiași: „Băieții nu mi-au înșelat așteptările”

CĂTĂLIN PASĂRE

Victorie mare pentru Vulturii Fărcășești în runda precedentă din Liga 3 la fotbal. Echipa pregătită de Cătălin Bucă s-a impus pe terenul formației de pe locul secund din Seria 8, ACSO Filiași, scor 3-4. A fost un adevărat thriller în Dolj. Gorjenii au avut 2-0, după dubla lui Alexandru Tărăbîc, dar au adormit pe final de repriză, când gazdele au marcat de trei ori. După ce au ieșit „scânteii”

din vestiarul vulturilor la pauză, oaspeții au egalat rapid prin Luis Scurtu, iar Robert Bubioc a semnat reușita victoriei. Antrenorul Cătălin Bucă a declarat că formația sa putea să se impună chiar mai lejer, dar este foarte mulțumit de atitudinea arătată de gorjeni la acest meci.

„Venim după un meci ne-bun, cu multe goluri înscrise și răsturnări de situație. În minutul 31 am făcut 2-0. Meciul decurgea exact cum ne doream noi. Dar au venit 5 minute fa-

tidice pentru noi, din prima repriză, când efectiv ne-am blocat. Bine, și cu largul concurs al arbitrului, la golul doi, când s-a dat un penalti inexistent. Acolo s-a făcut 2-2 și imediat, la două minute, am mai avut o greșeală personală și au preluat conducerea la pauză. A urmat o ședință mai serioasă în vestiar la pauză. Băieții au înțeles, au revenit și am marcat în minutul 47. Eu cred că golul acela ne-a dat din nou avânt. Am trecut la conducerea jocului și în minutul 70 am înscris golul victoriei, având după încă două situații de a marca singur cu portarul. Una peste alta, sunt foarte mulțumit de cum au arătat băieții la meciul respectiv. Mi-a plăcut determinarea lor.



Nu e ușor să faci remontada, cum se zice, când conduci, ești condusă și revii. Asta înseamnă că suntem o echipă bună, la acest moment. Băieții nu mi-au înșelat așteptările pe care le-am avut de la începutul campionatului”, a spus Bucă.
Pentru Fărcășești urmează un duel acasă cu Sparta Râmnicu Vâlcea, ultima clasată, în opinia antrenorului amfitrioniilor. Partida se joacă vineri, 8 noiembrie, de la ora 14.00.

trenament o ședință cu băieții și le-am transmis că dacă nu legăm cele două victorii, degeaba am câștigat la Filiași. După cum arată clasamentul, ar fi o victorie logică, dar pentru noi toate meciurile sunt grele. În tur, nu am reușit să învingem la Horezu. Și eu vreau acum neapărat să luăm toate cele trei puncte. Spre bucuria mea, de data aceasta, nu avem probleme de lot. Nu avem suspendați, nu avem accidentați și sperăm ca așa va rămâne până vineri”, a declarat tehnicianul.

„Este obligatoriu. Și, chiar de luni, am avut la an-



CLASAMENT LIGA 3 - SERIA 8

Loc	Echipa	M	V	E	I	Gol	+/-	Pct
1.	SCM Râmnicu Vâlcea	10	7	3	0	16-3	13	24
2.	ACSO Filiași	10	5	3	2	18-11	7	18
3.	CS Vulturii Fărcășești	10	4	4	2	13-11	2	16
4.	ACS Unirea Bascov	10	4	3	3	16-12	4	15
5.	ACS Speed Academy	10	4	3	3	16-14	2	15
6.	ACS Viitorul Dăești	10	3	4	3	16-23	-7	13
7.	CS Gilortul Târgu Cărbunești	10	3	1	6	8-15	-7	10
8.	CSM Jiul Petroșani	10	1	5	4	8-14	-6	8
9.	Aro Muscelul C-Lung Muscel	10	1	4	5	13-12	1	7
10.	ATCS Sparta Râmnicu Vâlcea	10	0	6	4	14-23	-9	6

CERTDIGITAL
semnează sigur

KIT SEMNĂTURĂ DIGITALĂ

✓ Integrare Multiplatformă



✓ Securitate

✓ Cost redus

Contactează-ne!



office@certdigital.ro

